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Lors de ses travaux, Mendel a croisé de plants de petit pois différant par un seul caractére.
Voici les résultats d'un de ces croisements :

Phénotype des parents : Parent 1: Gousse hosselée ; Parent 2 : Cousse plate (O
Phénotype des hybrides de premiére génération : Coussenlate 4
Phénotypes de la deuxieme génération : 229 avec gousscs bosseldes et 882 avec gousses plates.@

.Réécris ce croisement en utilisant les symboles génétiques et indique pour chaque
génération les phénotypes et les génotypes.
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Un premier exercice basé sur les expériences de Mendel : ici on donne deux
croisements un apres l'autre et chaque fois on spécifie le phénotype des parents et
des descendants. On demande de réécrire les croisements en utilisant la notation
correcte et de spécifier les génotypes des individus.

Il sagit d’un croisement de Mendel, donc les individus de départ (parents) sont des
lignées pures (homozygotes)
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Continuation de la résolution de I'exercice
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De nombreux croisements entre deux labradors noirs ont donné 8 ch]icts bruns et 25 chiots noirs.
" 3/4

a. Pouvez-vous indiquer le caractére dominant et le caractére récessif ?

b. Donnez les génotypes des parents et de leurs descendants. Parmi les individus distinguez les

homozygotes et les hétérozygotes.
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Dans cet exercice on ne sait pas si les parents sont homozygotes ou hétérozygotes, on
doit le déduire sur la base des résultats. Dans cet exercice on a les mémes parents qui
se sont reproduits plusieurs fois et on a comptabilisé le total des descendants.
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On croise entre elles des drosophiles qui se distinguent par la coloration de leur corps : certaines

ont un corps noir, d’autres un corps gris. Les résultats obtenus sont les suivants :

Nombre de descendants

Phénotype des parents Corps noir Corps gris
4\forps noir X corps noir 73 dos /. 0
Qjcorps ncir X corps gris - 0 Loy 45
fs\corps ris X corps gris 15 Zz,'/ 74‘/ 43
4corps noir X corps gris 20 5‘b/ 5o/ 25
I;)corps gris X corps gris 0 Lm/ 36
Interprétez ces résultgts : a4 q )

a. Indiquez le mode de transmission des caractéres corps noir et corps gris
b. Indiquez le génotype de chacun des parents dans les divers croisements.
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Dans cet exercice on a plusieurs croisements entre individus différents et chaque fois
on a le nombre de descendants et leur phénotype. Méme s’il y a plusieurs
croisements, le caractére étudié est le méme : la couleur du corps (grise ou noire),
donc un gene et deux alleles.

On doit déterminer, comme dans I'exercice précedent, quel est l'allele dominant et
quel est l'allele récessif. Une fois déterminé I'allele dominant et l'allele récessif, ceci
doit étre valable pour tous les croisements.

L'exercice nous demande enfin d’indiquer les génotypes de tous les parents.
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Continuation de la résolution de I'exercice
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Chez le pois, la cculeur de la fleur est déterminée par un couple d’alléles,
I'alléle « pourpre » dominant et I'alléle « blanche » récessif.

Quels rapports phénotypiques devrait-on observer a la suite des

croisements suivants ? P, lépb_u& \D: foorpe
Pl A= blowde

1. Autofécondation de I’hété?é)zygote.
2. Homozygotes a fleurs pourpres avec un hétérozygote.

3. Hétérozygote avec homozygote a fleurs blanches.

Dans cet exercice on connait déja les alleles, quel est le dominant et quel est le
récessif. On nous demande de prévoir les rapports phénotypiques, c.-a-d. combien
d’une couleur et combien de l'autre (en percentage ou en fraction).

Avec I'entrainement on aura plus besoin de refaire les croisements et les carrés de
Punnet pour le savoir...
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Pour terminer, tous les exercices de génétique se basent sur ces modeles, mais les
consignes peuvent étre différentes et dans le cadre d’une question de compétence on
peut vous demander des choses un peu plus complexes, mais ce que vous devez
toujours garder en téte est que chaque individu possede deux alleéles et il va donner a
I’enfant seulement un des deux (ségrégation des alléles lors de la méiose).

Pour connaitre les proportions des génotypes des enfants on doit faire un échiquier
de Punnet (toujours mettre une légende !!) et en suite, a partir des génotypes, on
peut déduire les phénotypes.
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